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«Позарился на чужие деньги, недосчитался своих...».


Прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о совершенном преступлении против собственности.
Ранее судимый за уклонение от содержания детей житель города Орши нашел на улице банковскую платежную карту, и, вместо того, чтобы отдать эту карту в банк или в милицию, начал рассчитываться ей в магазинах и на почте. Всего им было приобретено различных товаров и услуг на общую сумму 363 рубля, чему способствовала возможность не вводить пин-код при оплате банковской платежной картой за товар и услуги. 
По данному факту в отношении «счастливого обладателя» чужой банковской платежной карты возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 212 Уголовного кодекса Республики Беларусь по признакам: хищение имущества путем модификации компьютерной информации.

Судом Оршанского района и города Орши, учитывая личность обвиняемого, в том числе то, что он полностью возместил потерпевшему ущерб, причиненный преступлением, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин, что составляет 1110 рублей.  Приговор вступил в законную силу.
Вот как бывает, позарился на чужие деньги, а в итоге все пришлось вернуть и еще недосчитаться суммы денег, почти в три раза превышающей похищенную. 
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