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«На автомобиле поспешишь – мотоциклиста повредишь»
Автолюбитель на автомобиле японской марки в дневное время в городе Орше, двигаясь со стороны улицы Минской, поспешил завершить поворот на улицу Комсомольскую на зеленый сигнал светофора. Однако, в это же время байкер на мотоцикле немецкой марки, двигавшийся во встречном направлении по улице Владимира Ленина, торопился проскочить перекресток на мигающий зеленый. В итоге их пути пересеклись и произошло ДТП. Спешка привела автолюбителя на скамью подсудимых, а мотоциклиста на больничную койку с тяжкими телесными повреждениями. 
Причиной ДТП стала проявленная водителем автомобиля преступная небрежность при повороте налево и игнорирование правил дорожного движения, называемых конфликт левого поворота или в просторечии «помеха справа».  
Действия обвиняемого квалифицированы как нарушение правил дорожного движения лицом, управляющим транспортным средством, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого телесного повреждения. 

Приговором суда Оршанского района и города Орши, учитывая, что обвиняемый чистосердечно раскаялся в содеянном, имеет на иждивении малолетнего ребенка и другие смягчающие ответственность обстоятельства, ему назначено наказание, за преступление предусмотренное частью 2 статьи 317 Уголовного кодекса Республики Беларусь в виде ограничения свободы на срок два года без направления в исправительное учреждение открытого типа с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок пять лет. Кроме того, с обвиняемого в пользу потерпевшего взыскана денежная компенсация морального вреда в сумме 10000 рублей. Приговор вступил в законную силу. К осужденному применена часть 2 статьи 7 Закона Республики Беларусь от 07.12.2022 «Об амнистии в связи с Днем народного единства» и он освобожден от неотбытой части основного наказания в виде ограничения свободы.
Хочу пожелать автолюбителям во избежание трагедии на дороге строго соблюдать Правила дорожного движения, при повороте или развороте необходимо заранее включить указатель поворота, убедиться, что маневр безопасен и на встречной полосе нет, в том числе и мотоциклистов, не всегда соблюдающих скоростной режим. Байкеры также должны понимать, что при подъезде к перекрестку нужно быть готовым, что водители автомобилей могут, не заметив их, развернуться или повернуть налево со встречной полосы. На дороге всем необходимо быть внимательными, осторожными, не совершать необдуманных торопливых действий и руководствоваться постулатом: «Безопасность превыше всего». 
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