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«12 СТУЛЬЕВ» НА СОВРЕМЕННЫЙ ЛАД
Общеизвестный роман Ильфа и Петрова «12 стульев» приобрел новую жизненную «экранизацию» в современных реалиях. Кто бы мог подумать, что у кого-то в наше время может появиться желание получить доход при помощи стульев. Да еще стульев не из «гамбсовского гарнитура», а простых стульев, предназначенных для использования в одном из лицеев района. 

Так, судом Оршанского района и г.Орши привлечен к уголовной ответственности житель Оршанского района, который декабрьским вечером, работая водителем и осуществляя грузоперевозки, в ходе доставки товарно-материальных ценностей в одно из учреждений образования района разгружал автомобиль, однако решил, что 5 из 120 стульев могут помочь ему решить личные материальные проблемы и присвоил их себе. На следующий день, реализовав похищенное, обвиняемый Д. вырученные денежные средства потратил на личные нужды. Однако, разбогатеть, так же, как и героям известного романа, ему так и не удалось. Пришлось не только возместить причиненный ущерб, но и «запятнать» в очередной раз свою биографию. 

Приговором суда Оршанского района и г.Орши от 25.05.2023 обвиняемый Д. был признан виновным в тайном похищении имущества (краже), т.е. в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь. За исполнение главной роли в старом романе на современный лад ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 1 год и 6 месяцев.
Приговор суда обжалован не был и вступил в законную силу.
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