	Об ответственности за совершение преступлений в сфере агропромышленного комплекса
	Прокуратура Республики Беларусь постоянно контролирует, координирует и выстраивает работу правоохранительных органов на данном направлении, поскольку стабильная работа агропромышленного комплекса – это условие продовольственной независимости и стабильности нашего государства.
	Неотвратимость ответственности за коррупционные преступления, хищения имущества сельхозпредприятий, причинение ущерба ввиду ненадлежащего исполнения возложенных обязанностей, нарушений трудовой и исполнительской дисциплины – одна из задач, решению которой уделяется особое внимание органами прокуратуры при осуществлении надзора за соблюдением законодательства в сфере агропромышленного комплекса. Главой государства органам прокуратуры были даны поручения по наведению порядка, искоренению случаев воровства имущества сельхозпредприятий. 
Несмотря на активно проводимую правоохранительными органами нашей страны работу по выявлению, пресечению и профилактике преступлений в сфере агропромышленного комплекса, такие преступления продолжают совершаться работниками сельхозпредприятий, а в отдельных случаях - и с привлечением сторонних граждан. Оршанский район, к сожалению, не является исключением. По установленным фактам осуществления работниками агропромышленного комплекса противозаконных действий судом Оршанского района и г. Орши виновные привлечены к уголовной ответственности. 
Так, приговором суда Оршанского района и г.Орши осуждена кладовщик одного из хозяйств АПК Оршанского района, которая из корыстных побуждений, с использованием иных лиц, не осведомленных о ее преступном умысле, растратила вверенные ей товарно-материальные ценности (комбикорм) весом более 1 тонны на сумму свыше 500 рублей. Виновному лицу, совершившему растрату вверенного ему имущества, назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы со штрафом 30 базовых величин в сумме 1110 рублей с лишением права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью с отсрочкой исполнения основного наказания на 1 год.
[bookmark: _GoBack]	По приговору суда Оршанского района и г. Орши тракторист-машинист одного из сельхозпредприятий, совершивший присвоение вверенного ему имущества предприятия – дизельного топлива в количестве 227 литров на сумму около 500 рублей, признан виновным, ему назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на 2 года. Дизельное топливо предназначалось для качественного выполнения обязанностей и требований по организации технического процесса в конкретном хозяйстве. 
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