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«Дорогой» лес
В преддверии наступления зимнего периода жители частных домов приступили к активной заготовке дров.

Однако просто пойти в лес и нарубить дров для собственных нужд по закону нельзя.
Незаконная рубка, незаконные удаление, повреждение или уничтожение древесно-кустарниковой и иной растительности является административным правонарушением, предусмотренным статьей 16.17 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь и влечет наложение штрафа на физическое лицо в размере до двадцати базовых величин.

В случае, если аналогичные действия повлекли причинение ущерба в крупном размере, действия лица, их совершившего, подлежат квалификации по статье 277 Уголовного кодекса Республики Беларусь и влекут уголовную ответственность вплоть до лишения свободы на срок до   3-х лет.

За истекший период 2023 года судом Оршанского района и города Орши рассмотрено 2 таких уголовных дела.

В первом случае в суде было доказано, что житель города Орши, находясь в деревне Грязиловка Оршанского района, с целью заготовки дров для личного пользования, незаконно произвел вырубку 66 деревьев породы береза, в результате чего причинил вред окружающей среде в размере 13 764 рубля.
Во втором случае жительница города Орши в том же месте незаконно произвела вырубку 53 деревьев породы береза, в результате чего причинила вред окружающей среде в размере 12 691 рубль.

 
По приговорам суда указанные лица признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.277 Уголовного Кодекса Республики Беларусь, т.е. в незаконном удалении древесно-кустарниковой растительности, не входящей в состав лесного фонда, повлекшем причинение ущерба в крупном размере, и им назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на 2 года и на 1 год и 6 месяцев соответственно. Приговоры вступили в законную силу.
Также решениями суда с виновных взысканы суммы причиненного ими вреда.
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