Ответственность за управление транспортными средствами в состояния алкогольного опьянения.

Водители автомобилей являются владельцами источников повышенной опасности. В связи с этим законодателем к лицам, допущенным   к управлению транспортными средствами, установлены определенные требования, в том числе установлен запрет на управление транспортом лицом, находящимся в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения.


Статьей 18.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) установлена административная ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ; а равно и за отказ от прохождения освидетельствования.


Кроме того, ст. 317-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) установлена уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ; а равно и за отказ от прохождения освидетельствования, совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения.

К сожалению, данная статья Уголовного кодекса довольно часто применяется на практике. Так, в прошлом месяце текущего года судом Оршанского района и г. Орши был постановлен обвинительный приговор в отношении жителя г. Орши, который, несмотря на то, что в апреле 2023 года был привлечён к административной ответственности по ч.2 ст. 18.15 КоАП Республики Беларусь за управление автомобилем  в состоянии алкогольного опьянения с наложением на него штрафа в размере 200 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами всех видов сроком на 5 лет, в августе 2023 года вновь, будучи нетрезвым, сел за руль. 
В последствии обвиняемый был задержан сотрудниками ОГАИ Оршанского РУВД. У сотрудников ГАИ возникли подозрения, что водитель транспортного средства находится в состоянии алкогольного опьянения, в связи с чем ему было предложено пройти освидетельствование.  Однако обвиняемый от прохождения освидетельствования в установленном порядке отказался, пояснив, что он действительно не трезв, т.к. употребил 1,5 литра пива.
Действия «горе водителя» были квалифицированы по ч.1 ст. 317-1 УК Республики Беларусь. С учетом личности обвиняемого судом Оршанского района и г. Орши ему было назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год с направлением в исправительное учреждение открытого типа с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 5 лет со штрафом в размере 250 базовых величин или 9 250 рублей.  В соответствии с ч. 1 ст. 46-1 УК Республики Беларусь автомобиль обвиняемого «BMW-318» подвергнут спецконфискации путем обращения в собственность государства. 

В настоящий момент приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора

Оршанского района                                                             Т.Е. Барановская

