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«Телефона нет, а кредит остался !»

38 доверчивых граждан стали жертвами мошенников из Орши. Судом Оршанского района и г.Орши в марте текущего года постановлен приговор в отношении трех молодых людей, которые уговаривали незнакомцев оформить на себя покупку дорогостоящих телефонов в рассрочку, убеждая, что самим им платить не придется. За оказанную услугу платили незначительное по сравнению со стоимостью гаджета вознаграждение либо просто обещали приобрести спиртное. В одном из случаев злоумышленники представились работниками милиции и просили оформить на свое имя рассрочку на приобретение телефона, который требовался им для работы. В ряде случаев потерпевшие находились в состоянии алкогольного опьянения, что облегчало их уговоры на заключение кредитных договоров. 
При этом ссылались на невозможность оформления кредитов и рассрочек на себя ввиду имевшихся уже долговых обязательств, незначительного дохода, наличия гражданства иностранного государства и прочие причины. 
	С целью подтверждения выполнения своих намерений по погашению кредитов преступники предлагали написать соответствующие расписки, в некоторых случаях – осуществляли первый платеж сами, а потом бремя погашения обязательств перед банками несли попавшиеся на удочку граждане.     
Попав в долговую яму, пострадавшие спешили обратиться за помощью в милицию.
В результате преступной деятельности за семь месяцев молодые люди завладели телефонами и другими товарами, приобретенными доверившимися им потерпевшими, на общую сумму без малого 139 тысяч рублей.
За совершение мошенничества группой лиц, повторно, в особо крупном размере двое из злоумышленников осуждены к лишению свободы на срок 5 лет 6 месяцев и 6 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима, каждому также назначен штраф в размере 3700 рублей.
 Их подельник, ранее не привлекавшийся к уголовной ответственности за хищение, осужден за мошеннические действия, совершенные группой лиц, в крупном размере – к 3 годам ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа со штрафом в сумме 1850 рублей.
В июне 2023 г. в Витебском областном суде состоялось апелляционное рассмотрение данного уголовного дела. С выводами суда о виновности оршанцев в завладении имуществом путем обмана и решением об избранном судом наказании виновным лицам вышестоящая инстанция согласилась.      
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