Профилактика незаконных действий в отношении
огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ
Судом Оршанского района и г.Орши рассмотрено уголовное дело в отношении 62 летнего жителя нашего района, который, имея ранее  разрешения на право хранения и ношения оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, на законных основаниях приобрел не менее 157,40 грамм бездымного и дымных порохов, которые после аннулирования разрешения на право хранения и ношения оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в установленном Законом порядке не сдал в органы внутренних дел и в период времени с 08.08.2020 до 16.08.2022, умышленно, заведомо незаконно стал хранить до момента изъятия сотрудниками милиции по месту своего жительства   вышеуказанный порох, а именно 117 грамм сыпучего вещества, являющегося механической смесью промышленно изготовленных бездымного и дымного порохов, относящегося к метательным взрывчатым веществам промышленного изготовления, которые пригодны для производства взрыва.
В ходе рассмотрения дела установлено, что обвиняемый ранее был охотником и у него имелся порох. После 08.08.2020 он не имел право на хранение и ношение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Однако, после аннулирования соответствующего разрешения у него остался порох, о котором он забыл и который не имел право хранить. В ходе обыска сотрудниками милиции данный порох был обнаружен. 

По результатам рассмотрения уголовного дела суд признал обвиняемого виновным в незаконном хранении взрывчатых веществ и на основании ч.2 ст.295 Уголовного кодекса назначил 1 год и 6 месяцев ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, без штрафа.

В связи с изложенным, прокуратура информирует об ответственности за преступления, связанные с незаконными действиями в отношении   огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.
В соответствии с частью 2 статьи 295 Уголовного кодекса,  незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств - наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа.
В соответствии с частью 3 данной статьи, деяния, предусмотренные частью 2, совершенные повторно либо группой лиц по предварительному сговору – наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы от двух до десяти лет со штрафом или без штрафа.
В соответствии с частью 4 статьи, деяния, предусмотренные частями 2 или 3, совершенные организованной группой, а равно в целях совершения преступлений, предусмотренных статьями 124-127, 131, 287, 289-292, 359 и 360 Уголовного кодекса, - наказываются лишением свободы на срок от четырех до двенадцати лет со штрафом или без штрафа.

Кроме того, в соответствии с частью 1  статьи 295-1 Уголовного кодекса, незаконные приобретение, передача во владение, хранение, перевозка, пересылка или ношение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия или боеприпасов к нему либо незаконные приобретение, передача во владение, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия, совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же действия, - наказываются штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом

В соответствии с частью 2 данной статьи, незаконные изготовление либо сбыт охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия, его составных частей, компонентов или боеприпасов к нему - наказываются штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или лишением свободы на срок до двух лет.

А в соответствии с частью 3 статьи, вышеуказанные действия, совершенные повторно либо группой лиц по предварительному сговору, - наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или лишением свободы на срок до пяти лет.

При этом, лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в статьях 295 - 297 Уголовного кодекса, освобождается от уголовной ответственности за действия, предусмотренные названными статьями, кроме случаев сбыта.
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