
Опасный градус

[bookmark: _GoBack]В текущем году судом Оршанского района и г. Орши рассмотрено уголовное дело по обвинению 40-летнего жителя п. Высокое Оршанского района, противоправное поведение которого, подогретое значительным количеством алкоголя, выпитого совместно с иными любителями спиртного, привело не только к причинению ущерба гражданам, но и к гибели одного из участников совместного кутежа.
В июле 2022 г. в одном из домов частного сектора п. Высокое на протяжении нескольких дней не умолкал шум застольных разговоров. В доме, по приглашению хозяина вместе провести время и конечно же выпить, собрались его знакомые и друзья. Немного позже, к уже изрядно подгулявшей компании, присоединился и один из потерпевших, прибывший сюда на недавно приобретенном авто. После того как часть гостей ушли, а хозяин автомобиля уснул, оставив ключи в замке зажигания, обвиняемый решил продолжить возлияние и, проникнув в стоящую рядом с домом машину гостя, совершил её угон. 
Оказавшись за рулём угнанного автомобиля, будучи в состоянии алкогольного опьянения, не имея опыта вождения и прав на управление транспортным средством, подвергая опасности жизнь такого же нетрезвого пассажира, знакомого, которого пригласил с собой продолжить совместное распитие, а также жизнь и здоровье пешеходов, он направился в один из торговых объектов п. Высокое «за добавкой». Едва удерживаясь на ногах, сев в автомобиль после приобретения нескольких бутылок с горячительным, он и его знакомый отъехали в укромное место, где продолжили употреблять приобретённое ими спиртное. После совместного распития обвиняемого посетила мысль съездить по делам в одну из близлежащих деревень, куда он и направился, взяв компаньона с собой. 
Двигаясь на угонном автомобиле со скоростью не менее 98,2 км/ч по 151-му км автодороги М8 «граница России (Езерище)-Витебск-Гомель-граница Украины (Новая Гута)», вблизи п. Высокое, с пассажиром, не пристёгнутым ремнем безопасности, обвиняемый нарушил ряд требований правил дорожного движения и не справился с управлением, в результате чего транспортное средство, столкнувшись с боковым дорожным ограждением, повредило его, после чего съехало в кювет, где опрокинулось.
Придя в себя и выбравшись из автомобиля, обвиняемый обнаружил рядом с транспортным средством своего знакомого, лежащего на земле с различными травмами, в том числе свидетельствующими о его тяжёлом состоянии. Понимая и осознавая всю степень ответственности за содеянное и стремясь избежать ответственности, обвиняемый, оставив в опасности пассажира, скрылся с места происшествия.
Водителями других транспортных средств, проезжающими мимо места дорожно-транспортного происшествия, были приняты меры к вызову скорой медицинской помощи и сотрудников ОГАИ УВД Оршанского райисполкома. Пострадавшего в результате ДТП пассажира, с телесными повреждениями различной степени тяжести, удалось госпитализировать, однако в последующем, находясь в учреждении здравоохранения, он скончался от полученных травм.
Позже, в январе этого года, обвиняемый, находясь в п. Высокое в состоянии алкогольного опьянения, попытается совершить ещё один угон транспортного средства и практически сделал это, однако будет остановлен бдительным хозяином автомобиля.
Приговором суда Оршанского района и г. Орши К признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 214, ч. 4 ст. 317, ч. 3 ст. 159, ч. 1 ст. 14, ч. 2 ст. 214 УК Республики Беларусь и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 8 лет со штрафом в сумме 7 400 рублей.
Приговор в настоящее время не вступил в законную силу и может быть обжалованным обвиняемым в установленном законом порядке. 
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