Finita la commedia...

Обычное мелкое хищение, закончившееся для 43-летнего оршанца реальным тюремным сроком – именно таким является финал этой истории.

Но, началась история далеко не в магазине, а на одном из пустырей Оршанского района, где ныне осужденный гражданин П. в августе 2022 года прибрел опасное наркотическое средство – маковую солому. Как пояснил он сам в ходе судебного заседания, сорвал высохший куст мака с целью его дальнейшего употребления – не в пищу конечно, а в качестве наркотического средства.


В дальнейшем поместил приобретенную маковую солому, предварительно завернув в куртку, в свой рюкзак, и направился в магазин, где и был задержан его сотрудниками при попытке совершения мелкого хищения товаров. При осмотре рюкзака и личных вещей гражданина П. и было обнаружено подозрительное растительное вещество, оказавшееся маковой соломой, а сам гражданин П. задержан уже по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь – незаконные без цели сбыта приобретение и хранение наркотически средств.

Прокуратурой Оршанского района осуществлено поддержание государственного обвинения по указанному уголовному делу.


Суд, постановляя обвинительный приговор, признал гражданина П. виновным в полном объеме предъявленного обвинения, и, с учетом позиции государственного обвинителя, личности П., который далеко не впервые совершил такое преступление (за последние 10 лет – в 4-й раз привлекается к уголовной ответственности по ст. 328 УК Республики Беларусь), назначил ему наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в ИК в условиях строгого режима.


В настоящее время приговор суда не вступил в законную силу.
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