От любви до ненависти….

Для любого государства и общества жизнь и здоровье человека – главная ценность. Каждый человек имеет право рассчитывать на защиту его жизни, здоровья со стороны государства, а также вправе рассчитывать на то, что лицо, посягнувшее на жизнь и здоровье человека, понесет справедливое и заслуженное наказание.
Совершению преступлений против жизни и здоровья способствует множество условий, одним из распространенных, является злоупотребление спиртными напитками. В законодательстве закреплен ряд норм, предусматривающих ответственность за совершение преступления против жизни и здоровья и носящих профилактический характер. 
  	Прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение в отношении 39-летнего жителя Оршанского района, обвинявшегося в совершении преступления, предусмотренного ст. 153 УК Республики Беларусь  умышленное причинение легкого телесного повреждения, то есть, повреждения повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья.
	Обвиняемый проживал в доме предоставленным нанимателем в аренду супруге, ранее был неоднократно судим (в том числе за совершение преступлений в отношении супруги), работал слесарем, оба злоупотребляли спиртными напитками, регулярно скандалили. Скандалы, как правило, возникали после употребления спиртного по семейно-бытовым вопросам, были сопряжены с применением физической силы обвиняемым в отношении своей супруги. Супруга неоднократно обращалась в милицию.
Так, 07.11.2022 супруги употребляли спиртное в гостях у знакомой, после чего пошли домой.  Около 20:00, по пути домой, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе внезапно возникшей ссоры на почве ревности, обвиняемый умышленно нанёс супруге не менее пяти ударов кулаками в область лица и правой кисти, в результате чего причинил ей телесные повреждения, по признаку кратковременного расстройства здоровья. 08.11.2022 потерпевшая обратилась в милицию.
	Прокуратурой Оршанского района по материалам проверки было возбужденно и расследовано уголовное дело. В ходе расследования собраны достаточные доказательства по данному делу, которые объективно были оценены судом при рассмотрении дела. 
Суд счел вину обвиняемого доказанной, признал его виновным в совершении указанного выше преступления и назначил обвиняемому наказание в виде 3 месяцев ареста, в соответствии со 107 УК Республики Беларусь в отношении обвиняемого применены принудительные меры безопасности и лечения от хронического алкоголизма. 
Также в пользу потерпевшей взыскано 1000 рублей денежной компенсации возмещения морального вреда, причиненного преступлением.
Приговор суда вступил в законную силу.
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