Легкий заработок

Современный этап развития общества, характеризуется повсеместной компьютеризацией и все более и более активным переходом от традиционных способов коммуникаций к цифровым. В этой связи одной из значимых проблем в сфере защиты имущественных и иных прав граждан является противодействие сформировавшемуся классу преступности, использующему для достижения своих незаконных целей сферу высоких технологий.
Практически ежедневно в новостных лентах фигурируют истории о том, как очередной доверчивый гражданин перевел преступникам накопленные на банковском счете сбережения. Зачастую мошенники под предлогом совершения каких-либо сделок, в том числе продажи товаров и услуг, предлагают провести их оплату на банковскую карту, после чего, заполучив деньги, исчезают. В таком случае, чтобы выглядеть убедительно и не быть застигнутым за совершение преступления злоумышленникам нужны не связанные с ними банковские карты и счета. Для этого они подыскивают желающих подзаработать людей, которых просят оформить на свое имя банковскую карту, счет или электронный кошелек, после чего покупают их реквизиты. 
В последующем такие карты, счета или кошельки используются в целях хищения денежных средств. 
Чтобы иметь возможность противодействовать указанным преступлениям, получает развитие и законодательная база. Так, в апреле 2021 года вступила в силу новая редакция статьи 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь, предусматривающая ответственность за незаконный оборот средств платежа и (или) инструментов. С того момента уголовной ответственности подлежат не только лица, изготовившие в целях сбыта либо сбывшие поддельные банковские платежные карточки, иные платежные инструменты и средства платежа, но и лица, которые из корыстных побуждений незаконно распространили реквизиты банковских платежных карточек либо аутентификационные данные, посредством которых возможно получение доступа к счетам либо электронным кошелькам.
Как следует из санкции первой части указанной статьи, такие действия наказываются штрафом, или ограничением свободы на срок от двух до пяти лет, или лишением свободы на срок от двух до шести лет. Повторное их совершение, либо совершение организованной группой, либо в особо крупном размере наказывается ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом или без штрафа.
Таким образом, легкий заработок с продажи реквизитов банковских карт либо аутентификационных данных счетов или электронных кошельков может обернуться серьезными проблемами, которые не ограничатся только визитами следователей и сотрудников милиции, разбирающихся с очередным заявлением о хищении денежных средств с чьего-либо счета.
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