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В соответствии с требованиями ст. 25 Гражданского кодекса Республики Беларусь несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно, без согласия своих законных представителей распоряжаться своими заработком, стипендией и иными собственными доходами. При наличии достаточных оснований суд по ходатайству родителей, усыновителей или попечителя либо органа опеки и попечительства может ограничить или лишить несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своими заработком, стипендией или иными доходами.

С основаниями и условиями лишения права самостоятельно           распоряжаться заработком, стипендией и иными доходами несовершеннолетних детей-сирот, детей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в Оршанском колледже учреждения образования «Витебский государственный университет имени П.М. Машерова», были ознакомлены специалисты и кураторы учебного заведения на семинаре, прошедшем в колледже с участием сотрудников прокуратуры.

Красочным примером необходимости активного использования инструмента такого рода для подготовки подростков к самостоятельной жизни явились обстоятельства, установленные при расследовании уголовного дела в отношении несовершеннолетнего Ш., о совершении    преступления, предусмотренного ч.3 ст.339 УК Республики Беларусь.

Ш., относящийся к категории детей, имеющих статус ребенка, оставшегося без попечения родителей, обучался с 01.09.2021 обучается в одном из колледжей Оршанского региона. В соответствии с требованиями законодательства ему было предоставлено государственное обеспечение. 
В ходе расследования возбужденного уголовного дела, установлено, что получаемые им денежные средства Ш. копил для покупки пневматического пистолета, который приобрел с целью развлечения. Тем самым он ущемлял свои потребности в приобретении продуктов питания, средств личной гигиены и товаров первой необходимости. Используя пневматический пистолет, Ш. совершил уголовное преступление, за которое был осужден судом Оршанского района и г. Орши. 
Кроме наказания по ч.3 ст.339 УК Республики Беларусь в отношении Ш. судом Оршанского района и г. Орши было рассмотрено                                                          заявление прокурора Оршанского района о лишении подростка права самостоятельно распоряжаться заработком, стипендией и иными доходами.                                                                                           

Основанием для вынесения решения судом явились обстоятельства, свидетельствующие о невозможности Ш. самостоятельно разумно распоряжаться получаемыми им денежными средствами. Лишение его права распоряжаться своими доходами было признано необходимым для защиты его жизни, здоровья, обеспечения гармоничного развития его личности.
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«Одним из приоритетных направлений государственной политики Республики Беларусь является защита прав и законных интересов несовершеннолетних, являющихся одной из социально уязвимых категорий населения. 

Согласно ст. 29 Закона Республики Беларусь «О правах ребенка», ст.1 Закона Республики Беларусь «О гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее-Закон) детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, государственное обеспечение и иные гарантии по социальной защите предоставляются в целях создания условий для их полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья и подготовки к самостоятельной жизни в обществе. Лишение права самостоятельно распоряжаться своим заработком, стипендией и иными доходами детей-сирот и детей, оставшимся без попечения родителей, нерационально   расходующих предоставленные государством денежные средства, будет одним из инструментов помощи в целях создания условий для социализации, саморазвития и самореализации личности, подготовки детей к самостоятельной жизни» - отметила в своем выступлении старший помощник прокурора Оршанского района Виктория Корсак. 
Старший помощник прокурора Оршанского района

младший советник юстиции




             Корсак В.В.
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