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За удовольствие надо платить

Прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 212 УК Республики Беларусь.  
 Двум жителям города Орши, «коротавшим» время за совместным распитием спиртных напитков, не хватило горячительных напитков для продолжения «душевного» времяпровождения. После того как спиртное закончилось, потерпевший попросил обвиняемого сходить в магазин за «добавкой», предоставив свою банковскую платежную карту. Вернувшись из магазина к месту распития спиртных напитков, обвиняемый сотоварища не нашел, и, соответственно, банковскую платежную карту не вернул. Однако идея продолжить вечер его не покинула, и он продолжил совершать мелкие покупки, используя карту потерпевшего. Всего таким образом обвиняемым было приобретено различных товаров на общую сумму 103 рубля 50 копеек.
Последствием неумеренного расходования денежных средств с чужой банковской карты явилось возбуждение в отношении указанного лица уголовного дела по части 1 статьи 212 Уголовного кодекса Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за совершение хищения имущества путем модификации компьютерной информации.
Суд Оршанского района и города Орши с учетом обстоятельств дела и личности обвиняемого назначил наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин, что составило 1110 рублей. В соответствии с ч.1 ст. 107 Уголовного кодекса Республики Беларусь в отношении обвиняемого применены меры безопасности и лечения от хронического алкоголизма и наркомании. 
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