Человек без руля, что птица без крыльев
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Транспортное средство  источник повышенной опасности.  Управление им требует должной подготовки и наличия соответствующего управляемому транспортному средству права на его управление. Однако не все граждане, желающие прокатиться с ветерком, задумываются о последствиях управления транспортными средствами без соответствующего права на управление. Законодательством за совершение таких действий предусмотрена административная и уголовная ответственность.
 Основанием для привлечения к уголовной ответственности по ст.3172 УК Республики Беларусь является неоднократное совершение указанных противоправных действий - если это лицо в течение одного года после наложения административного взыскания, предусмотренного ч. 2 ст. 18.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством) вновь управляло транспортным средством, не имея права управления.
Санкция ч.1 ст. 3172 УК Республики Беларусь предусматривает наказание в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до шести месяцев, или ареста с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.
При совершении аналогичного деяния лицу, ранее совершившему преступление, предусмотренное ч.1 ст. 3172 УК Республики Беларусь, может быть назначено наказание в виде штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Прокуратурой Оршанского района поддержано обвинение в отношении 33-летнего жителя города Барань Оршанского района.
Обвиняемый, являясь лицом, не имеющим права управления транспортным средствами всех категорий, в течении года дважды был привлечен к административной ответственности по ч. 1 и ч. 2 ст. 18.14 КоАП Республики Беларусь, и вновь управлял своим автомобилем, не имея права управления транспортными средствами, чем совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 317 2 УК Республики Беларусь.
В ходе судебного следствия обвиняемый вину признал полностью и пояснил, что в 2013 году был лишен права управления транспортными средствами на три года в связи с управлением автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. С тех пор водительского удостоверения у него нет. Он неоднократно пытался сдать экзамен в ГАИ, однако его попытки не увенчались успехом. Понимал, что не имеет права управлять автомобилем без водительского удостоверения, но периодически совершал поездки на автомобиле. 
	Суд Оршанского района и города Орши с учетом представленных государственным обвинителем доказательств постановил обвинительный приговор. На основании ч.1 ст. 317 2 УК Республики Беларусь обвиняемому с учётом личности и обстоятельств уголовного дела назначено наказание в виде общественных работ на срок 200 часов. 
          Приговор вступил в законную силу.
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Так ст. 18.14 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь предусматривается, что за  управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления, а также же действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, влекут наложение административного взыскания от общественных работ до административный ареста. 

