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В День Конституции Республики Беларусь традиционно юным оршанцам вручаются первые паспорта. 15 марта 2024 года торжественное вручение первого документа состоялось на базе Оршанской «Ледовой арены». Юные граждане Республики Беларусь принимали поздравления и напутствия от руководства города, представителей правоохранительных органов, Белорусского республиканского союза молодежи.
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«Конституция Республики Беларусь – основной Закон нашего государства, в котором определены основные свободы, права граждан и их обязанности, правила и нормы, которые существуют в нашей стране. Главный Закон воплотил в себе богатый исторический опыт, закрепил правовые, политические и идеологические особенности государства и общества, в котором мы живем. День Конституции - праздник гордости за страну, в которой созданы условия для достойной жизни и личностного развития потенциала каждого гражданина нашего государства» - отметил в своем выступлении прокурор Оршанского района Анатолий Авсюк, вручивший паспорта юным оршанцам.
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После вручения паспортов ребята приняли участие в открытом диалоге, в ходе которого смогли задать интересующие их вопросы о своих правах, гарантиях их осуществления, а также об обязанностях гражданина Республики Беларусь, получить компетентные ответы из первых уст. 
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В торжественных мероприятиях, посвященных Дню Конституции Республики Беларусь, приняли участие заместители прокурора Оршанского района Антон Горохов, Сергей Маленков, которые вручили паспорта и поздравили ребят, обучающихся в ГУО «Средняя школа № 9 г.Орши», ГУО «Гимназия № 1 г. Барань», ГУО «Средняя школа № 15.Барань», ГУО «Средняя школа № 18 г. Барань».  
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Фото: прокуратура Оршанского района
Старший помощник прокурора Оршанского района               В.В.Корсак
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