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«Брали то, что плохо лежит, все вернули, остались 
без автомобиля и с долгами».

Женщина средних лет и ее приятель решили под покровом ночи проехать на автомобиле по дачным участкам одного из садоводческих товариществ, расположенного в пригороде Орши вблизи реки Днепр. Проникали на участки через незапертые двери либо невысокие ограды и забирали все, что попадалось под руку. Тянули с участков вещи, которые доверчивые хозяева не прятали под замок. Добычей воришек стал различный садовый инвентарь, инструменты и рыболовные принадлежности. Не погнушались забирать даже декоративные фигурки, украшающие участки. Стоимость «добычи», которую сложили в автомобиль и вывезли в город Оршу, составила на 3000 рублей. Вещей было так много, что ездить за ними пришлось три раза. Однако «Бонни и Клайд» местного разлива не учли, что некоторые участки были оборудованы камерами наружного наблюдения, по видеозаписям с которых сотрудникам милиции не составило труда идентифицировать злоумышленников.
По данному факту в отношении «сладкой парочки» возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь по признакам: тайное похищение имущества (кража), совершенное повторно, группой лиц.
Судом Оршанского района и города Орши, учитывая личность обвиняемых, в том числе то, что они ранее не привлекались к уголовной ответственности, полностью возместили потерпевшим имущественный вред, причиненный преступлением, чистосердечно раскались в содеянном, а также наличие на иждивении у женщины малолетних детей, было назначено наказание в виде штрафа в размере по 50 базовых величин (1850 рублей) каждому. В соответствии с ч.1 ст.46¹ Уголовного кодекса Республики Беларусь применена специальная конфискация в собственность государства автомобиля, поскольку установлено, что транспортное средство использовалось для вывоза похищенного имущества. Приговор вступил в законную силу.
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