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Прокуратура Оршанского района поддержала государственное обвинение в отношении И., 1989 года рождения, которым было совершено преступление, предусмотренное ст. 421 УК Республики Беларусь (несоблюдение требований превентивного надзора без уважительных причин, совершенное лицом, за которым установлен превентивный надзор, которое дважды в течение года подвергалось административному взысканию за такие же нарушения). 
Судом Оршанского района и г. Орши уголовное дело рассмотрено в выездном заседании в уголовно-исполнительной инспекции Оршанского РУВД.
  В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемый И. после освобождения из исправительной колонии неоднократно совершал административные правонарушения, в связи с чем по постановлению суда Оршанского района и г. Орши в отношении его был установлен превентивный надзор. С требованиями превентивного надзора он был ознакомлен сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции. Несмотря на это, он совершал нарушения, выражавшиеся в смене места жительства без уведомления сотрудников инспекции, неявке на регистрацию, а также не находился по месту жительства. Уважительных причин нарушения требований превентивного надзора не имел. 
Собранные по делу доказательства были признаны судом достаточными для принятия решения по уголовному делу. Вина И. была доказана полностью.  
 С учетом установленных обстоятельств суд назначил И. наказание в виде лишения свободы на срок 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима. Мера пресечения судом была изменена на заключение под стражу, обвиняемый взят под стражу в зале суда. В соответствии с ч. 1 ст. 107 УК Республики Беларусь в отношении И. применены принудительные меры безопасности и лечения от хронического алкоголизма. 
 Приговор суда вступил в законную силу. 
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