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«Аграрное увлечение не осталось безнаказанным».
Житель города Барань Оршанского района Павел Эскобаров (имя и фамилия по этическим соображениям изменены), решил переквалифицироваться в «агронома» и приобрел семена конопли, чтобы в последующем вырастить растения и использовать их в личных целях. В начале ноября прошлого года он осуществил посев семян в вазоны с грунтом, которые стал хранить в шкафу специально оборудованном электрической лампой, вентилятором, фильтром и устройством для автоматического полива. Систематически осуществлял уход за посевами и их культивирование, чем создал благоприятные условия для доведения четырех всходов растения до определенной стадии созревания. До этого он употреблял выращенную им ранее коноплю путем выкуривания полученной марихуаны при помощи специального приспособления.

Во время проведения обыска в доме местного «наркобарона» марихуана и вазоны с растениями конопли были обнаружены и изъяты.  

Под гнетом представленных стороной государственного обвинения доказательств «горе-аграрий» вину признал в полном объеме и чистосердечно раскаялся в содеянном. При назначении наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, личность обвиняемого, наличие постоянного места жительства и работы, удовлетворительную характеристику, отсутствие судимостей.
Результатом кропотливых растениеводческих потуг  стал приговор суда Оршанского района и города Орши, которым обвиняемый  признан виновным в незаконном без цели сбыта хранении наркотических средств и в незаконном посеве и выращивании растений, содержащих психотропные вещества, в целях иного получения наркотических средств, совершенным лицом, ранее совершавшим преступление, предусмотренное статьей 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь и осужден по ч.1 ст.328, ч.2 ст.329, ч.2 ст.72 Уголовного кодекса Республики Беларусь к трем годам шести месяцам ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.
Приговор вступил в законную силу.
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