                       «Я не заподозрил ничего плохого…»

Статьей 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь, предусмотрена уголовная ответственность за незаконный оборот средств платежа и (или) инструментов - за изготовление в целях сбыта либо сбыт поддельных банковских платежных карточек, иных платежных инструментов и средств платежа, а равно совершенное из корыстных побуждений незаконное распространение реквизитов банковских платежных карточек либо аутентификационных данных, посредством которых возможно получение доступа к счетам либо электронным кошелькам.
Санкцией данной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа, или ограничение свободы на срок от двух до пяти лет, или лишение свободы на срок от двух до шести лет. 
Уголовной ответственности подлежат не только лица, изготовившие в целях сбыта либо сбывшие поддельные банковские платежные карточки, иные платежные инструменты и средства платежа, но и лица, которые из корыстных побуждений незаконно распространили реквизиты банковских платежных карточек либо аутентификационные данные, посредством которых возможно получение доступа к счетам либо электронным кошелькам.
Как правило, данный вид преступлений совершается подростками, которые не осознают преступность своих действий, не в полной мере владеют информацией об ответственности за передачу третьим лицам за материальное вознаграждение аутентификационных данных к счетам в банках.
Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении учащегося одного из колледжей, который, имея расчетный счет в одном из банков, открытый на его имя, за материальное вознаграждение, используя принадлежащий ему мобильный телефон, незаконно передал своему знакомому аутефикационные данные: имя пользователя (логин), пароль и сеансовый пароль, для доступа к системе дистанционного банковского обслуживания.
«Я не заподозрил ничего плохого» - так обосновал свои действия обвиняемый несовершеннолетний. Легкий заработок в размере 20 рублей от продажи аутентификационных данных обернулся серьезными проблемами,
[bookmark: _GoBack]Собранные по делу доказательства были признаны судом достаточными для принятия решения по уголовному делу. Вина обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 Уголовного кодекса Республики Беларусь, доказана полностью.  
При назначении наказания с учетом обстоятельств совершенного преступления и личности обвиняемого суд счел возможным освободить обвиняемого от уголовной ответственности с привлечением к административной ответственности и применением мер административного взыскания в виде штрафа в размере 10 базовых величин. Мобильный телефон, который был использован в качестве средства совершения преступления, конфискован и обращен в собственность государства. Постановление суда вступило в законную силу.
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