Прокуратура Оршанского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу об умышленном причинении тяжких телесных повреждений

Жизнь и здоровье любого человека – главная ценность любого общества. Каждый человек имеет право рассчитывать на защиту его жизни, здоровья со стороны государства, его органов, осуществляющих борьбу с преступностью, а также вправе рассчитывать на то, что лицо, посягнувшее на жизнь и здоровье человека, понесет справедливое и заслуженное наказание.
	Приговором суда Оршанского района и города Орши осуждена 54-летняя жительница города Витебска за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 147 УК Республики Беларусь - умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения опасного для жизни.
	В ходе судебного следствия было установлено, что обвиняемая ведет антиобщественный образ жизни, злоупотребляет спиртным, нигде не работает, проживая в одной квартире, совместного хозяйства не ведет. Обвиняемая не оплачивала коммунальные услуги, однако, будучи в нетрезвом состоянии активно ими пользовалась: забывала выключать воду, газ, а также любила в холодное время года открывать окна и форточки. На этой почве у обвиняемой и потерпевшего периодически возникали скандалы.
	25.02.2023 потерпевший вернулся домой и обнаружил, что в квартире очень холодно, так как на кухне и в комнате обвиняемой открыты форточки. Он сделал обвиняемой замечание, однако, находясь в состоянии алкогольного опьянения последняя не реагировала на его слова. Когда он зашел в её комнату и попытался пройти к окну, чтобы закрыть форточку, обвиняемая стала активно мешать ему, пыталась наносить удары рукой, в которой находился нож. Потерпевшему удалось забрать нож, после чего он обнаружил у себя рану в области живота. В результате указанных действий потерпевшему причинены телесные повреждения, относящиеся к категории тяжких телесных повреждений по признаку опасности для жизни. На момент рассмотрения данного дела судом обвиняемая проходила лечение от алкогольной зависимости в лечебно-трудовом профилактории.
	Обвиняемая, признав себя виновной частично, указывала на то, что телесные повреждения своему бывшему мужу причинила случайно. Органами предварительного расследования были собраны достаточные доказательства по делу, которые объективно были оценены судом при рассмотрении дела. 
Судом Оршанского района и г. Орши обвиняемая признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 147 УК Республики Беларусь и ей назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
	Приговор вступил в законную силу.

Помощник прокурора
[bookmark: _GoBack]Оршанского района                                                                                       Л.С.Дегалевич
