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Ежегодно в Оршанском районе регистрируются неоднократные факты причинения телесных повреждений со стороны членов семьи и близких. За истязание родных - умышленное причинение продолжительной боли или страданий способами, которые вызывают особые физические и психические страдания потерпевшего, или систематическое нанесение побоев предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы. 
Семейно-бытовые отношения, как правило, ограничиваются стенами дома или квартиры. Зачастую постоянные скандалы в семье только тогда становятся известными, когда выливаются в трагедию. 
Жертвы насилия иногда, не желая выносить «сор из избы» и стыдясь происходящих событий, не предают огласке подобные инциденты, предпочитая терпеть. Кроме того, в случае семейно-бытовых конфликтов жертвам сложно уклониться от участия в нем, так как чаще всего он происходит в совместном жилище. Лица, применяющие насилие, чувствуя свою безнаказанность, становятся все опаснее и агрессивнее. Накопление взаимной нетерпимости выливается в трагедию.
Нередко семейным дебоширам удается, используя покорность «молчаливых» членов семьи и безразличие соседей, уклониться от ответственности. Многие жены годами вынуждены мириться с семейным насилием из-за боязни огласки и людского осуждения. Кого-то удерживает от принятия мер к распускающему руки мужу боязнь суда: «Все-таки какой-никакой, а отец детям нужен». О воздействии такой атмосферы на поведение и психику детей мало кто задумывается в «скандальных» семьях.
Прокуратурой Оршанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя г.Орши, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.154 УК Республики Беларусь (истязание). 
В ходе рассмотрения дела установлено, что за десять лет совместной жизни в семье супруги так и не сумели наладить взаимные отношения. Изначально всё складывались вроде бы неплохо, хотя имели место единичные факты применения мужем по отношению к жене физической силы. В последние два года семейной жизни муж уже на систематической основе причинял жене телесные повреждения. Супруга, желая сохранить семью, а также опасаясь за будущее ребенка, в милицию по поводу причинения ей побоев не обращалась, медицинскую помощь оказывала себе самостоятельно, видимые телесные повреждения маскировала косметикой.
Поводом для избиения женщины служила любая причина – ссора, просьба сделать тише звук телевизора, необоснованные упреки в бесхозяйственности и т.п. Удары наносил руками и ногами по голове и другим частям тела, душил, выбрасывал зимой полураздетую женщину на улицу. Усугублялось всё это нахождением мужа в состоянии алкогольного опьянения, сопровождалось нецензурной бранью и оскорблениями в адрес потерпевшей. 
При вынесении приговора суд учел, что мужчина совершил преступление, относящееся к категории менее тяжких, ранее не судим и не привлекался к административной ответственности, однако неудовлетворительно характеризовался по месту жительства, злоупотреблял спиртными напитками, склонен противоправным действиям, не работал. 
С учетом позиции государственного обвинителя судом Оршанского района и г. Орши обвиняемому было назначено наказание в виде в виде ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа на срок 2 года со штрафом в размере 50 базовых величин в сумме 1850 рублей.
А ведь все могло быть иначе – нормальная семья, работа, любимый родителями и любящий их малолетний ребенок. Хочется надеяться, что наказание послужит уроком для обвиняемого, поможет определить жизненные устремления, заставит задуматься над своей жизнью. 
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