Опасное хобби

Бесконтрольное увлечение ботаникой обернулось для 29-летнего жителя города Орши судимостью и назначением наказания в виде 3 месяцев ареста. 

Прокуратурой Оршанского района осуществлено поддержание государственного обвинения по уголовному делу по обвинению гражданина Российской Федерации (назовем его А.), в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 329 УК Республики Беларусь. Судом гражданин А. признан виновным в незаконном посеве и выращивании растений, содержащих психотропные вещества, в целях иного получения наркотических средств.

Началось увлечение А. вполне безобидно – с посева, выращивания и ухода за многочисленными комнатными растениями. Но, в какой-то момент, имевшегося оказалось недостаточно, и А. посредством сети Интернет приобрел несколько семян растения рода «Конопля», которые и начал выращивать у себя в комнате. Интерес А. не ограничился банальным наблюдением за необычным растением, и, с помощью информации, полученной из Интренет, А. изготовил из данного растения наркотическое средство, которое употребил.

К слову, о мерах предосторожности А. не забыл, и даже домочадцы не подозревали о «хобби» обвиняемого. Приобретенные через интернет семена, доставленные почтой, также были законспирированы под детский конструктор.


В процессе выращивания очередного растения «Конопли» домой к А. нагрянули сотрудники правоохранительных органов. Не растерявшись, улучив подходящий момент, А. вырвал из горшка растущее запретное растение, вместе с корнем, и выбросил его из окна. И, казалось бы, удалось избежать ответственности за содеянное, но, уже уходя, сотрудники заметили комья земли на запорошенном свежим снегом подоконнике, а впоследствии под самим окном было найдено и злополучное растение, еще не тронутое морозом.

Суд, постановляя обвинительный приговор, признал гражданина А. виновным в полном объеме предъявленного обвинения, и, с учетом позиции государственного обвинителя, личности А., назначил ему наказание. Кроме того, в связи с совершением преступления, после отбытия назначенного наказания будет рассмотрен вопрос о выдворении гражданина А. из Республики Беларусь.

Приговор суда был обжалован обвиняемым в апелляционном порядке, однако оставлен без изменения и вступил в законную силу.
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