О цене человеческой жизни и неотвратимости наказания
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Приговором суда Оршанского района и города Орши осуждена 52-летняя жительница города Орши за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 139 УК Республики Беларусь - покушение на умышленное противоправное лишение жизни другого человека (покушение на убийство).
	Женщина проживала в доме со своей сестрой, нигде не работала, обе злоупотребляли спиртными напитками, регулярно скандалили, проживали за счет подработок у односельчан. Периодически в их доме проживал сожитель сестры, который также не работал, злоупотреблял спиртным. После совместного употребления спиртного он неоднократно устраивал скандалы с обвиняемой, выгонял из дома.
	15.04.2023 в течение дня обвиняемая помогала сажать картофель односельчанам, за заработанные день приобрела спиртное, которое они дома употребили вместе с сестрой и сожителем сестры. После употребления спиртного сожитель сестры – потерпевший, стал скандалить с обвиняемой, оскорблял ее и выгонял из дома. После того, как сестра и её сожитель уснули, обвиняемая взяла топор, нанесла два удара острием топора по голове потерпевшему и легла спать. Если бы не мать потерпевшего, которая пришла в дом на следующее утро и вызвала «Скорую помощь», оказание медицинской помощи ему уже вряд ли понадобилось.
	Органами предварительно расследования были собраны достаточные доказательства по данному делу, которые объективно оценены судом при рассмотрении дела. Несмотря на то, что обвиняемая поясняла, что не имела умысла на лишение жизни потерпевшего, суд счел ее вину доказанной, признал виновной в совершении покушения на убийство и назначил наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
Самое дорогое, что есть у человека – это его жизнь. Поэтому каждый человек имеет право рассчитывать на защиту его жизни, здоровья со стороны государства, правоохранительных органов, осуществляющих борьбу с преступностью, а также вправе рассчитывать на то, что лицо, посягнувшее на жизнь и здоровье человека, понесет справедливое и заслуженное наказание.
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