Домашний тиран

Домашний тиран, именно такое словосочетание можно применить к оршанцу, осужденному судом Оршанского района и г. Орши по ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее - УК) за истязание.


Так, как было установлено судом, в один из майских дней потерпевшая встретила в городе обвиняемого, своего бывшего сожителя. Со слов девушки они с обвиняемым после расставания остались в хороших отношениях, в связи с чем, потерпевшая согласилась на предложение парня «посидеть» у него дома. В ходе совместных «посиделок» бывшие сожители распивали спиртные напитки. В какой-то момент между хозяином и гостей возник конфликт, в разгар которого обвиняемый стал избивать потерпевшую. Для того, чтобы «гостья» не покинула квартиру, «хозяин» запер входную дверь. Несмотря на просьбы девушки, обвиняемый продолжал ее избивать, нанеся в совокупности последней не менее 27 ударов руками и обутыми ногами в область головы и различных частей тела. Своими действиями обвиняемый причинил потерпевшей продолжительную боль способами, вызывающими особые физические и психические страдания. 


Судом Оршанского района и г. Орши действия обвиняемого квалифицированы по ч.1 ст. 154 УК Республики Беларусь по признакам умышленное причинение продолжительной боли и мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшей, не повлекшие последствий, предусмотренных ст.ст.147,149 УК Республики Беларусь, т.е. как истязание. С учетом характеристики личности обвиняемого последнему судом назначено наказание в виде 3 месяцев ареста со штрафом в размере 30 базовых величин или 1 110 рублей.
Приговор не обжалован и вступил в законную силу.
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