Безопасность превыше всего
Детский травматизм и его предупреждение – очень важная и серьезная проблема, особенно в каникулярный период, когда дети больше располагают свободным временем, больше времени проводят на улице и без присмотра взрослых. Взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от вредных последствий. Работу по предупреждению травматизма необходимо строить в следующих направлениях: устранение травмоопасных ситуаций и систематическое обучение детей основам профилактики травматизма.
Бытовой травматизм занимает первое место среди повреждений несовершеннолетних, основными причинами которого являются доступность опасных предметов для детей, неблагоустроенность внешней среды, активные травмоопасные игры, невыполнение несовершеннолетними правил безопасного поведения, их личная неосторожность и беспечность.
Не стоит оставлять в зоне досягаемости детей спички, свечи, зажигалки, любые легковоспламеняющиеся жидкости, химические вещества, лекарственные средства, острые, колющие и режущие предметы, а также подпускать маленьких детей к открытым окнам, форточкам. Необходимо ограничить доступ к колодцам и ваннам, не допускать игр детей с розетками и электроприборами, не оставлять без присмотра детей вблизи водоемов.

Взрослым следует всегда быть внимательными за рулем, ведь дети не думают об опасности, выбегая на дорогу. Водителям необходимо соблюдать скоростной режим и безопасную дистанцию, избегать опасных маневров, при перевозке детей в автомобиле - использовать детские кресла и ремни безопасности. 

Родителям необходимо обучить своих детей правилам безопасного поведения, в частности разъяснить, что переходить проезжую часть и железнодорожные пути можно только по пешеходным переходам на разрешающий сигнал светофора и при отсутствии приближающегося транспорта. При переходе железнодорожных путей и автомобильных дорог не стоит использовать наушники, разговаривать по мобильным телефонам. Запрещается подлезать под вагоны, заскакивать в вагон отходящего поезда, подниматься на электроопоры.
Детям категорически не рекомендуется играть вблизи железной дороги или проезжей части, ходить на пустыри или заброшенные здания, карьеры, свалки и другие опасные места, гладить или дразнить бездомных животных.
Избежать детских травм намного проще, чем исправлять печальные последствия.  Будьте внимательны и осторожны, берегите себя и своих близких!
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