ОТВЕСТВЕННОСТЬ ЗА ЛОЖНЫЕ ПОКАЗАНИЯ

В конце 2022 года судом Оршанского района и города Орши был вынесен обвинительный приговор по уголовному делу, согласно которому житель города Орши К. признан виновным в умышленном совершении тяжкого и особо тяжкого преступлений. 

Из материалов уголовного дела следовало, что очевидцем совершенного особо тяжкого преступления являлся друг      осужденного И.


Несмотря на это, в ходе неоднократных допросов в качестве свидетеля по делу, он отрицал, что видел, как было совершено данное преступление.


Этим же приговором суда показания данного свидетеля были признаны недостоверными, что повлекло возбуждение уголовного дела и привлечение его к уголовной ответственности по ч.1 ст.401 Уголовного кодека Республики Беларусь за заведомо ложное показание.


Согласно выводам следствия ложные показания он давал с целью оказания помощи К., с которым состоял в длительных дружеских отношениях, во избежание уголовной ответственности за совершенное преступление. 

Приговором суда Оршанского района и города Орши И. признан виновным в совершении указанного преступления и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 70 базовых величин, что составляет 2 590 рублей.
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