	 Жизнь и здоровье любого человека – главная ценность любого общества. Каждый человек имеет право рассчитывать на защиту его жизни, здоровья со стороны государства, его органов, осуществляющих борьбу с преступностью, а также вправе рассчитывать на то, что лицо, посягнувшее на жизнь и здоровье человека, понесет справедливое и заслуженное наказание.
	Приговором суда Оршанского района и города Орши осужден 36-летний житель города Витебска за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 147 УК Республики Беларусь - умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения опасного для жизни.
	Обвиняемый нигде не работал, проживал в городе Витебске, однако часто приезжал к отцу, который проживает в городе Орша. Во время нахождения в гостях у отца, оба периодически употребляли спиртные напитки, в нетрезвом виде могли ругаться по незначительным поводам.
	За неделю до Нового года обвиняемый приехал к отцу, планируя вместе с ним отмечать праздник. 31.12.2022 стали употреблять спиртное с утра. Выпивали вдвоем, затем пригласили в гости соседку. В ходе употребления спиртного у обвиняемого с отцом произошел конфликт, в ходе которого последний стал оскорблять обвиняемого, выгонять из дома, бросился к нему драться. Обвиняемый нанес отцу несколько ударов в лицо. После этого отец продолжил оскорблять его, требовал покинуть квартиру. Обвиняемый взял со стола кухонный нож и нанес  отцу  удар ножом в грудную клетку. В результате действий обвиняемого потерпевшему причинены телесные повреждения, которые относятся к категории тяжких телесных повреждений по признаку опасности для жизни. 
	Обвиняемый  признал себя виновным в полном объёме. Органами предварительно расследования собраны достаточные доказательства по данному делу, которые объективно были оценены судом при рассмотрении дела. Обвиняемый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 147 УК Республики Беларусь и ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима.
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