В поисках легких денег и удовольствий

Правоохранительными органами на территории Оршанского региона продолжает поводиться работа по выявлению и пресечению деятельности граждан, связанной с незаконным оборотом наркотических (психотропных) веществ.


За истекшее полугодие 2023 года судом Оршанского района и города Орши за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических (психотропных) веществ постановлены обвинительные приговоры в отношении девяти лиц, из них за совершение таких действий без цели сбыта, т.е. с целью их личного потребления (по ч. 1 ст. 328 и ч. 1 ст. 329 УК Республики Беларусь) – в отношении четырех лиц; совершенных с целью сбыта, а равно за сбыт психотропных веществ, совершенные группой лиц (по ч. 3 ст. 328 УК Республики Беларусь) – в отношении трех лиц; совершенных с целью сбыта, в том числе и за их сбыт, в составе организованной группы (по ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь) – в отношении двух лиц.

За аналогичный период 2022 года судом Оршанского района и города Орши за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических (психотропных) веществ постановлены обвинительные приговоры в отношении одиннадцати лиц, из них в отношении четырех –  за совершение ими преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь; в отношении семи лиц (из них двое – несовершеннолетние) за совершение ими преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 328 УК Республики Беларусь.

Как усматривается из вышеизложенного, большая часть лиц осуждены за преступления, связанные непосредственно с незаконным сбытом наркотических (психотропных) веществ, в том числе группой лиц. Кроме того, в 2023 году двое лиц уже привлечены к уголовной ответственности за незаконный оборот психотропных веществ в составе организованной группы (по ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь). 

Одним из них стал 27-летний житель г. Могилева (назовем его С.), которого желание заработать легких денег первоначально привело на просторы интернет-магазина, осуществляющего деятельность по незаконному обороту наркотических и психотропных веществ на территории Республики Беларусь, а в последующем, когда его деятельность была изобличена и пресечена – за решетку.

Купившись на обещания немалых заработков, гражданин С. вступил в качестве оптового и розничного курьера в состав организованной группы лиц, осуществляющих деятельность по незаконному обороту наркотических и психотропных веществ посредством ранее созданного и действующего интернет-магазина. Суть выполняемой им работы была довольно проста – раскладывать ранее полученные наркотические (психотропные) вещества в укромных местах заранее определенных населенных пунктов и сообщать их координаты своему «куратору».

Во время очередной такой поездки гражданин С. и был задержан сотрудниками правоохранительных органов вблизи железнодорожного вокзала в г. Орша.


В ходе следствия была установлена и подтверждена причастность гражданина С. к незаконным с целью сбыта приобретению, хранению, перевозке, а также сбыту особо опасного психотропного вещества – «Альфа-PVP», в составе организованной группы, массой более 50 граммов, т.е. в крупном размере.
Суд признал его виновным в совершении преступления в объеме предъявленного обвинения и, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил гражданину С. наказание в виде лишения свободы сроком на 11 лет с отбыванием в исправительной колонии в условиях усиленного режима со штрафом в сумме 3 700 рублей. Кроме того, судом постановлено конфисковать как средство совершения преступления используемый им в своей противоправной деятельности мобильный телефон.
Приговор суда обжалован и опротестован в апелляционном порядке не был и вступил в законную силу.
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