Купальный сезон-2023: что нужно знать?

Солнечные дни радуют поистине летним настроением, а температура на улице, порой превышающая отметку в + 250С, привлекает все большее и большее количество граждан к водным объектам.
В разгар купального сезона прокуратурой района совместно со специалистами Оршанского ГРОЧС проведен ряд надзорных мероприятий, направленных на проверку соблюдения требований законодательства о профилактике гибели граждан на воде. 
[bookmark: _GoBack]Их результаты свидетельствуют о выполнении комплекса мер по благоустройству мест массового отдыха граждан в пределах отдельных водных объектов на территории Оршанского района. 
Однако имеются факты ненадлежащего исполнения требований законодательства по вопросам предупреждения гибели людей на водах. Нарушения выявлены в местах отдыха, таких как карьеры Щетинка и Селище, участки реки Днепр по ул. В.Короткевича и Г.Семенова в г. Орше, а также озера Святое и Ореховское.
По установленным нарушениям прокуратурой района внесено представление в Оршанский районный исполнительный комитет. 
Вопросы безопасности жизни людей на воде останутся в поле зрения прокуратуры до окончания купального сезона.
Жителям и гостям региона следует напомнить, что в соответствии с решением Оршанского районного исполнительного комитета от 09.03.2023 № 423 «Об определении мест пользования поверхностными водными объектами для рекреации, спорта и туризма» в районе определены следующие места пользования поверхностными водными объектами для рекреации, спорта и туризма: карьер Селище, расположенный в д. Устье; карьер Щетинка вблизи г. Орши; участки реки Днепр в г. Орше по ул. Владимира Короткевича и ул. Георгия Семенова, озера Святое и Ореховское, расположенные северо-восточнее д. Малое Бабино и севернее г.п. Ореховск соответственно.
В то же время важно помнить, что за купание в запрещенных местах рек, озер или водоемов статьей 24.42 КоАП Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность с наложением административного взыскания в виде штрафа до трех базовых величин. 
За 2022 год в результате нарушений правил безопасности на воде, а также по причине алкогольного опьянения, на реках и озёрах региона, вследствие утопления, погибло 10 человек, в текущем году уже два. Будьте внимательны и осторожны! 
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