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РОКОВОЙ ВЫСТРЕЛ
Хулиганство является одним из самых распространённых видов преступных посягательств, которое нарушает спокойную и безопасную жизнь отдельных граждан, причиняет вред общественному порядку, нравственности и, в конечном итоге, интересам каждого члена общества.
В один из дней февраля 2023 года несовершеннолетний учащийся одного из колледжей Оршанского района М., находясь в компании сверстниц, желая произвести на них впечатление, из хулиганских побуждений произвел выстрел из пневматического пистолета в сторону проходящих мимо парней, учащихся этого же колледжа.

В результате выстрела пуля попала в голову одному из парней, который в последующем был госпитализирован в больницу с раной затылочной области головы.

Данные события происходили вблизи остановки пригородного транспорта, которая относится к общественному месту.
Судом Оршанского района М. признан виновным в умышленных действиях, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, сопровождающихся применением насилия, совершенных с применением других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений (злостное хулиганство), предусмотренного частью 3 статьи 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь. С учётом позиции государственного обвинителя ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 3 года без направления в исправительное учреждение открытого типа. Кроме того, в интересах несовершеннолетнего потерпевшего в пользу его законного представителя с М. взыскана денежная компенсация морального вреда в                   размере 300 рублей.

Приговор вступил в законную силу.
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